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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmm Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Sayın Mahinur ÖZDEMİR
GÖKTAŞ tarafından Anayasa’nın 98. ve TBMM İçtüzüğü ’nün 96. ve 99. maddeleri gereğinee

yazılı olarak cevaplandınimasım arz ederim.

Muş Milletvekili

Gaziantep Sosyal Hizmetler İl Müdürlüğü’ne bağlı Çoeuk Esirgeme Knmmu’nda, 4 yaşmdaki
iki çoeuğun fiziksel şiddete maruz kalması, devletin koruma altına aldığı çocukların güvenliği

ve refahı açısından ciddi bir endişe yaratmaktadır. Korunmaya muhtaç çocukların devletin

himayesi altındayken fiziksel şiddet gibi travmatik olaylara maruz kalmaları, bu kurumlann

işleyişine yönelik kamuoyunda büyük bir güven kaybına neden olmaktadır.

Bu tür olaylar. Çocuk Esirgeme KurumlarTnda uygulanan personel seçimi, eğitimi ve denetimi
mekanizmalanmn yetersizliklerini ortaya koymaktadır. Özellikle, bu kurümlarda çalışan
personelin psikososyal beceriler, çocuk gelişimi ve travma hassasiyeti konularında yeterli bilgi
ve donanıma sahip olup olmadığı konusunda ciddi soru işaretleri bulunmaktadır. Ayrıca, olayın

yaşandığı kurumda görev yapan personelin geçmişte benzer olumsuzluklara kanşıp

karışmadığına dair bir sorgulama yapılması gereklidir.

Türkiye genelinde, benzer olayların yaşanma sıklığına bakıldığmda, çocukların güvenliğinin
sağlanması konusunda bağımsız denetim mekanizmalanmn eksikliği dikkat çekmektedir. Bu

tür denetimlerin yapılmaması, çocuk istismarı ve ihmali gibi vakalarm erken tespitini
engelleyerek daha büyük mağduriyetlere neden olabilmektedir. Çocuk Esirgeme

Kurumlan’nda düzenli olarak bağımsız denetimler yapılması, şeffaflık sağlanması ve etkin bir

kriz yönetimi mekanizması oluşturulması hayati önem taşımaktadır.

Fiziksel şiddete maruz bırakılan çocukların sağlık durumları, travma sonrası rehabilitasyon

süreçleri ve bu tür vakalarm bir daha yaşanmaması için almacak önlemler, yalnızca bu

kurumlardaki çocuklann değil, toplumun tüm kesimlerinin huzur ve güveni açısından kritik bir
meseledir.

Bu bağlamda, Türkiye genelindeki Çocuk Esirgeme KurumlarTmn işleyiş mekanizmalanmn

kapsamlı bir şekilde ele alınması, denetim süreçlerinin gözden geçirilmesi ve bu kurumlann

çocuk haklarına uygun standartlara kavuşturulması gerekmektedir. Olayın sorumlulannm tespit
edilmesi ve cezalandıniması kadar, benzer olayların tekrar yaşanmasım engellemek için kalıcı
ve etkili adımlar atılması devletin birincil sorumluluklarmdandı r.



► is^as

Bu bağlamda:

1. Gaziantep Çocuk Esirgeme Kurumu’nda yaşanan şiddet olayma ilişkin Bakanhğmız
tarafından yürütülen bir inceleme veya soruşturma mevcut mudur? Mevcut ise,

soruşturmamn kapsamı ve gelinen aşama hakkında bilgi verebilir misiniz?

2. Olayın meydana geldiği kurumda çalışan personelin geçmişi, işe alım süreci ve
çocuklarla çalışabilme yeterlilikleri nasıl değerlendirilmektedir? Çalışanların çocuk

gelişimi ve travma hassasiyeti konusunda yeterli eğitim aldığma dair bir sistematik

kontrol yapılmakta mıdır?
3. Bu olayın ardından fiziksel şiddete maruz kalan çocuklann sağlık durumları ve

rehabilitasyon süreçlerine yönelik Bakanlığımz tarafindan ne tür adımlar atılmıştır?

Çocuklann güvenliğini sağlamak için özel bir tedbir alınmış mıdır?

4. Çocuk Esirgeme Kurumları’nda benzer şiddet olaylarmın önüne geçmek için

Bakanlığımzm uyguladığı düzenli ve bağımsız denetim mekanizmalan bulunmakta

mıdır? Varsa, bu mekanizmalarm etkinliği nasıl sağlanmaktadır?

5. Türkiye genelinde Çocuk Esirgeme Kurumları’nda son 5 yılda tespit edilen çocuk
istisman ve ihmali vakalannm sayısı nedir? Bu vakalara karşı alman idari, hukuki ve

rehabilitasyon önlemleri nelerdir?
6. Çocuk Esirgeme Kurumları’nda, çocuklann güvenliğini ve haklanm korumak amacıyla

personel seçimi ve eğitimine yönelik bir reform planlanmakta mıdır? Bu reform

kapsamında uluslararası çocuk hakları standartlanna uygun bir sistem kurulması

öngörülmekte midir?
7. Olayın meydana geldiği kurum özelinde alınacak tedbirler dışında, Türkiye genelindeki

Çocuk Esirgeme KurumlarTnm işleyişini daha şeffaf ve hesap verebilir hale getirmek
için Bakanlığınızın planladığı somut adımlar nelerdir?


